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A questão nº 1 tem como referência o texto abaixo: 
 

Texto 1 
 
A luz azul emitida pelos dispositivos já foi associada ao prejuízo da visão e do sono. Agora, novo 

estudo indica que usar esses aparelhos durante a noite também pode aumentar os níveis de açúcar no 
sangue. Isso porque a luz azul interfere no funcionamento do ritmo circadiano (ou relógio biológico), 
responsável por controlar os níveis hormonais nos tecidos endócrinos. Ou seja, a iluminação durante a 
noite pode prejudicar a produção de insulina, hormônio que atua no controle do açúcar no sangue. “A luz 
azul à noite é um desregulador endócrino ambiental. Mesmo em níveis que você possa considerar 
inofensivos, essa exposição pode desencadear uma série de problemas de saúde”, comentou 
KathrynRussart, da Universidade Estadual de Ohio, nos Estados Unidos, ao Daily Express. Especialistas 
ressaltam que as pessoas devem manter a exposição à luz azul abaixo de cinco lux para garantir o bom 
funcionamento do ritmo circadiano. Usar celular, tablet ou assistir à TV antes de dormir pode expor uma 
pessoa a 40 lux de luz. Isso significa que não podemos utilizar nenhum aparelho pelo menos uma hora 
antes de deitar. Mas ficar sem usar qualquer dispositivo eletrônico durante a noite pode ser muito difícil, 
não é mesmo? Talvez isso não seja necessário. Segundo especialistas, é possível tomar algumas 
medidas para reduzir o contato com a luz azul no período noturno. Uma das sugestões é utilizar óculos de 
bloqueio de luz azul, que podem ser facilmente comprados pela internet.  

https://veja.abril.com.br/saude/... - adaptado. 

 
    1. Assinale a alternativa CORRETA cuja palavra sublinhada é um adjetivo:  

 
a) A luz azul emitida pelos dispositivos... (primeiro parágrafo).  
b) Agora, novo estudo indica... (primeiro parágrafo). 
c) Usar celular, tablet ou assistir à TV... (terceiro parágrafo).  
d) Segundo especialistas, é possível tomar algumas medidas... (último parágrafo). 

 
2. Considerando a classificação dos termos sublinhados na oração, numere a 2ª coluna de acordo com  
    a 1ª e, após, assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
    (1) Sujeito. (2) Predicado.  
 
    (   ) Viajaram de trem os pais e os filhos.    (   ) Chegamos tarde ontem.  
 
    a) 2 - 1. b) 1 - 2. c) 1 - 1.  d) 2 - 2. 
 
3. De acordo com as regras gramaticais de pontuação, analise os itens abaixo:  

I. Quando ele veio para casa, ela ainda estava no trabalho.  
II. Quero uma dúzia de ovos, duas barras de chocolate dois leites e um pacote de biscoito. 

 
a) Os itens I e II estão corretos.   c) Somente o item II está correto.  
b) Somente o item I está correto.   d) Os itens I e II estão incorretos. 

 
4. Em relação à ortografia, marque C para as palavras Certas, E para as Erradas e, após, assinale a  
    alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
          (    ) Ascensão. (   ) Compreenção. (  ) Paçoca.  
 

a) C - E - C.  
b) C - C - C.  
c) C - E - E.  
d) E - E – C. 

 
 



Texto 2 
 
      Analise a tirinha a seguir e responda a questão 5.  

 
Fonte: http://cultura.estadao.com.br/galerias/geral,20-tiras-de-calvin-e-heroldo-para-refletir-sobre-a-vida-e-sobre-o-mundp,28507 

 
5. A partir da sua leitura e interpretação da tirinha acima, assinale a alternativa CORRETA:  
 

a) Podemos dizer que a fala do menino Calvin, no primeiro quadrinho, está de acordo com a norma 
padrão do português brasileiro. 

b) A partir da pontuação da fala de Calvin no último quadrinho, podemos dizer que ele está em dúvida 
quanto ao que pretende fazer.  

c) A partir da pontuação das falas de Calvin nos dois primeiros quadrinhos, podemos constatar que 
ele está ansioso e incerto. 

d) Podemos concluir que as folhas, os alienígenas e Haroldo são frutos da imaginação do menino 
Calvin, uma vez que não existem tigres que falam. 

 
 

 
CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA 

 
6. Assinale a alternativa que corresponda à função da tecla F7 do teclado: 
 

a) Abre a aba de ajuda do navegador. 
b) Abre a janela de busca por palavra na página. 
c) Repete o último comando executado. 
d) Verifica ortografia. 

 
7. Ao realizar incorretamente uma ação em um documento de Word do sistema operacional Windows qual 
a tecla utilizada para desfazer tal ação? 
 

a) Ctrl + C 
b) Ctrl + F 
c) Ctrl + Z 
d) Ctrl + V 

 

8. Paulo Ricardo deseja enviar um e-mail para vários destinatários, e quer enviar uma cópia da mensagem 

para seu chefe, sem que os outros destinatários saibam. O e-mail do chefe deverá ser inserido no campo 
indicado por: 
 

a) Para ou To. 
b) Cc ou To. 
c) Cco ou Bco. 
d) Cco ou Bcc. 

 

9. Em uma planilha doMS-Excel, como é chamado o elemento de interseção entre uma linha e uma coluna? 

a) Célula. 
b) Intersec. 
c) Cédula. 
d) Vetor. 

 
10. Diversos sites utilizam a função de cookies, assinale a alternativa correta para a sua definição: 



 
a) Janela que se abre no navegador ao visitar uma página web ou acessar uma hiperligação específica. É 

utilizado por autores de sites para abrir alguma informação extra. 
b) Arquivo de texto onde é registrada a identidade do usuário para o navegador 

armazenando dados de navegação como preferência, localização e frequência de cliques. 
c) Elemento de hipermídia formada por um trecho de texto em destaque que ao ser acionado provoca 

a exibição de novo hiperdocumento. 
d) Vírus que tem por objetivo roubar senhas e informações bancárias. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

11. Num avião há quatro romanos e um inglês. Qual o nome da aeromoça? 
 
a) Maria  
b) Judite  
c) Letícia 
d) Ivone 
 

12. Resolva a equação 
4+2=6 
4+4=14 
4+6=24 
4+7=? 
 
a) 28 
b) 35 
c) 36 
d) 38 
 

13. Num carro estavam 1 avô, 2 pais, 2 filhos, 1 Neto. Quantas pessoas tinham no carro?  
 
a) 3 
b) 4 
c) 5 
d) 6 

 

14. João foi contratado para pintar os números de 1 a 100 em 100 apartamentos. Quantas vezes ele pintou 
o número 1?  
 
a) 11 
b) 13 
c) 21 
d) 20 

 

15. Em uma igreja havia 5 velas.  Entraram 3 ladrões e cada um levou uma. Quantas velas ficaram?  
 
a) 2 
b) 3 
c) 5 
d) 8 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

 
16. De acordo o com a Lei nº 8.142/1990, art. 1°, § 4°, a representação dos usuários nos Conselhos de 

Saúde e Conferências será ______________ em relação ao conjunto dos demais segmentos.  
 

a) Destoante.  b) Distinta. c) Paritária. d) Divergente. 



 
17. Diabetes é uma síndrome metabólica que acontece pela falta de insulina e/ou pela incapacidade da 

insulina exercer adequadamente seus efeitos, causando um aumento da glicose (açúcar) no sangue. O 
diabetes acontece porque ___________ não é capaz de produzir insulina em quantidade suficiente 
para suprir as necessidades do organismo, ou porque este hormônio não é capaz de agir de maneira 
adequada (resistência à insulina). 
 
a) A vesícula biliar. 
b) O fígado. 
c) O pâncreas. 
d) A suprarrenal. 

 
18. Segundo a Lei 8.080/1990, para o cumprimento da tarefa de promover e proteger a saúde, o SUS 

precisa se organizar de acordo com Princípios e Diretrizes. Assinale V para Verdadeiro e F para Falso:  
 
(   ) Regionalização – Princípio que orienta a centralização das ações e serviços de saúde.  
(   ) Hierarquização  - É uma forma de organizar os serviços. 
(   ) Universalidade – Significa que o SUS deve atender todos sem distinção. 
(   ) Equidade – Deve promover a justiça social, canalizando maior atenção aos que mais necessitam. 
 

   Respectivamente temos:  
a) F-V-V-V 
b) F-V-F-V 
c) V-V-F-V 
d) V-V-V-V 

 
19. JSA, Agente Comunitário de Saúde (ACS) visitou uma família cadastrada na Unidade Básica de Saúde 

de sua área de atuação. Solicitou a caderneta de vacinação das crianças daquela residência. 
Considerando a recomendação do Ministério da Saúde para a realização das vacinas por faixa etária, 
é CORRETO afirmar que determinada criança com quatro meses de idade será orientada a ser 
imunizada com qual (is) vacina (as): 

 
a) Meningócica C.  
b) Pentavalente (DTP+Hib+Hep.B), Poliomielite inativada (VIP), Pneumocócica 10-valente 

(conjugada), Oral contra Rotavírus Humano (VORH). 
c) Febre amarela. 
d) Tríplice viral (SCR), Meningócica C, Pneumocócica 10 valente.  

 
20. De acordo com as atribuições do Agente Comunitário de Saúde (ACS) em relação ao cuidado com o 

idoso na atenção básica, é INCORRETO afirmar que: 
 

a) Cadastrar todas as pessoas idosas de sua micro-área e manter o cadastro atualizado. 
b) Realizar visitas domiciliares às pessoas idosas conforme planejamento assistencial, dando 

prioridade às frágeis ou em processo de fragilização. 
c) Identificar e encaminhar o idoso frágil à Unidade de Saúde.  
d) Estar em contato esporadicamente com a família.  

 
21. Segundo o Ministério da Saúde em dezembro de 2019 houve a transmissão de um novo coronavírus 

(SARS-CoV-2), o qual foi identificado em Wuhan na China e causou a COVID-19, sendo em seguida 
disseminada e transmitida pessoa a pessoa causando a atual pandemia. O Agente Comunitário de 
Saúde é o profissional que esclarecerá a população exercendo um papel educativo sobre os cuidados 
necessários com o objetivo de reduzir a disseminação do coronavírus. Considerando o conhecimento 
de noções básicas de doenças, analise as afirmativas abaixo e assinale a afirmativa INCORRETA: 
 
a) A transmissão do vírus acontece de uma pessoa doente para outra por contato próximo, pelo 

toque, por aperto de mão, gotículas de saliva, espirro, tosse, catarro, objetos ou superfícies 
contaminadas, etc.  

b) Os sintomas da COVID-19 podem variar de um resfriado, uma Síndrome Gripal-SG (presença de 
um quadro respiratório agudo, caracterizado por, pelo menos dois dos seguintes sintomas: 
sensação febril ou febre associada a dor de garganta, dor de cabeça, tosse, coriza) até uma 
pneumonia severa.  



c) Pessoas idosas e pessoas com condições médicas pré-existentes (como pressão alta, doenças 
cardíacas, doenças pulmonares, câncer ou diabetes) estão mais suscetíveis a desenvolver casos 
mais severos de COVID-19.  

d) A vacina da gripe aumenta risco de adoecer por coronavírus. 
 

22. Com relação ao principal objetivo da Ficha de Visita Domiciliar e Territorial do Prontuário Eletrônico do  
      Cidadão (PEC-ESUS-AB) assinale a alternativa correta: 
 

a) Registrar as atividades de visitas domiciliares do Agente Comunitário de Saúde (ACS) ou Agente 
de Combate a Endemias (ACE), realizadas no território adscrito à equipe da UBS. 

b) Registrar o acompanhamento domiciliar e documentar as informações de saúde das pessoas 
adscritas no território. 

c) Instrumentalizar o trabalho do Agente Comunitário de Saúde (ACS), como meio de facilitar seu 
processo de trabalho e organizar atividades diárias. 

d) Estabelecer o contato do Agente Comunitário de Saúde (ACS) com as famílias da área adscrita. 
 
23. No Prontuário Eletrônico do Cidadão (PEC-ESUS-AB) o relatório de inconsistências permite a 

visualização do tipo de incoerência em relação ao cidadão, seu núcleo familiar, vínculo com 
responsável familiar e domicílio. Com estas informações, é possível realizar as adequações para 
manter a consistência do cadastro do território, permitindo maior fidedignidade nas informações em 
relação aos indivíduos, assim como as famílias adscritas no território da equipe. Assinale a alternativa 
cujas duas opções indicadas correspondam a tipos de inconsistências listadas nestes relatórios: 

 
a) Responsável não declarado no cadastro individual/ Família com ativação pendente. 
b) Responsável com óbito no cadastro individual/ Responsável não declarado no cadastro individual. 
c) Família excluída durante a atualização do cadastro/ Responsável sem Cartão Nacional do SUS. 
d) Responsável sem cadastro individual/ Indivíduo com ativação pendente. 

 
24.  A atenção Primária a Saúde também conhecida como Atenção Básica tem como fundamentos e 

diretrizes, exceto:  
 

a) Ter território adscrito, de forma que permita o planejamento, a programação descentralizada e o 
desenvolvimento de ações setoriais e intersetoriais com impacto na situação, nos condicionantes e 
determinantes da saúde das coletividades que constituem aquele território sempre em consonância 
com o princípio da equidade. 

b) Adscrever os usuários e desenvolver relações de vínculo e responsabilização entre a equipe e a 
população adscrita garantindo a continuidade das ações de saúde e a longitudinalidade do 
cuidado. 

c) Coordenar a integralidade em seus vários aspectos, a saber: integração de ações programáticas e 
demanda espontânea; articulação das ações de promoção à saúde, prevenção de agravos, 
vigilância à saúde, tratamento e reabilitação e manejo das diversas tecnologias de cuidado e de 
gestão necessárias a estes fins e à ampliação da autonomia dos usuários e coletividades; 
trabalhando de forma multiprofissional, interdisciplinar e em equipe; realizando a gestão do cuidado 
integral do usuário e coordenando-o no conjunto da rede de atenção. 

d) Vedar o acesso universal e contínuo a serviços de saúde de qualidade e resolutivos, 
caracterizados como a porta de entrada aberta e preferencial da rede de atenção, acolhendo os 
usuários e promovendo a vinculação e corresponsabilização pela atenção as suas necessidades 
de saúde.  

  
25. Ser Agente Comunitário de Saúde é antes de tudo, ser alguém que se identifica em todos os sentidos 

com a sua própria comunidade, principalmente na cultura, linguagem e costumes, precisa gostar do 
trabalho. Gostar principalmente de aprender e repassar as informações, respeitar e se comprometer 
com sua equipe, ser ético no trabalho e coma sua população assistida, entender que ninguém nasce 
como destino de ainda morrer criança. Nesse sentido, para realizar um bom trabalho o Agente 
Comunitário de Saúde deve, exceto:  
 
a) Ser proativo e ter iniciativa. 
b) Gostar de aprender coisas novas.  
c) Reconhecer situações de risco e encaminhar apenas de forma individualizada essas pessoas ao 

serviço de saúde. 
d) Orientar as pessoas, de acordo com as instruções da equipe de saúde, sempre com ética e 

respeito.  


